

昭通市“书香飘万家·共筑强国梦” 亲子朗读比赛决赛举行

本报讯(记者马纯)7月18日,以“书香飘万家·共筑强国梦”为主题的2024年昭通市第八届亲子朗读比赛决赛举行。

决赛现场,幼儿组和小学组的各12个家庭展开了激烈角逐。最终,何昕晨家庭、陈茹雅家庭分别获得幼儿组和小学组第一名。

据悉,自2017年起,“书香家庭·亲子朗读”比赛至今已连续举办了八届,带动了450多万人次参与阅读,成为影响力大、辐射面广的亲子阅读活动品牌,在全省起到了示范带动作用。本届亲子朗读比赛共有1171个家庭报名参与,多读书、读好书、好读书的氛围越来越浓厚。

我市举行 第二届科普讲解大赛

本报讯(记者中丞勇 实习生王韵璇 实习生锁维)7月18日至19日,昭通市举行第二届科普讲解大赛。

本届大赛由半决赛和总决赛两部分组成,分设个人奖和集体奖。个人奖设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名、组织奖6名。总决赛当天,进入总决赛的12名选手被授予“2024年昭通市十佳科普使者”称号,大赛主办方为获奖选手颁发了获奖证书,并推荐获奖选手代表我市参加全省科普讲解大赛。

本届科普讲解大赛普及了科学知识,传播了科学思想,弘扬了科学精神,为我市科技人才和科普讲解员搭建了一个学习、交流的平台,进一步提升了我市科普能力和科普服务水平。

我市召开城乡义务教育 经费管理培训会

本报讯(通讯员罗兴宽)近日,市财政局组织召开了城乡义务教育经费管理培训会,旨在规范义务教育资金管理,加快教育领域直达资金支出进度。

11个县(市、区)财政局、教体局及市属义务教育学校的相关负责人参加培训。

本次培训围绕《城乡义务教育补助经费管理办法》《云南省财政厅关于规范和加强城乡义务教育补助经费管理的通知》进行详细讲解,从义务教育资金管理遵循原则、支持方向、补助标准、支出范围、监管重点及落实地方配套等方面进行深入解读,使参训人员对政策有了更加全面和深入的理解。

培训中,相关人员通报了各县(市、区)城乡义务教育补助经费和学生资助补助经费两项直达资金的支出进度,重点对排名靠后、支出进度较慢的县(区)进行原因分析,制定了切实可行的措施。

昭通市应急管理综合行政执法支队 挂牌成立

本报讯(通讯员吴太倩)7月17日,昭通市应急管理综合行政执法支队正式揭牌成立,标志着我市应急管理综合行政执法迈入了一个崭新的发展阶段。

组建市应急管理综合行政执法支队,是市委、市政府深入贯彻落实中央、省委决策部署,全面深化应急管理综合行政执法改革的重要举措,市应急管理综合行政执法支队的成立有利于整合优化应急管理执法职能,统筹执法资源,完善执法体系,强化执法力量,提高执法效能,对防范化解重大安全风险、促进经济社会高质量发展具有重要的意义。

下一步,市应急管理局将以崭新的姿态,踔厉奋发、勇毅前行,锻造一支“政治过硬、作风优良、技术精湛、执法有力”的应急执法队伍,切实担负起应急管理综合行政执法的神圣使命,以实际行动守护万家安宁。

法治昭通 天天说法

未成年人遭受网络欺凌时应当怎么办?

【有事要问】未成年人遭受网络欺凌时应当怎么办?

【身边案例】小王是一名初三学生,性格活泼开朗,因为一个误会,小王被误认为是告密者,遭到一些同学的辱骂,同学们在微信朋友圈传一些“证据”,指责小王是“渣女”。因此,小王变得郁郁寡欢,害怕去学校。小王父母咨询,未成年人遭受网络欺凌时应当怎么办?

【律师解答】《中华人民共和国未成年人保护法》规定,遭受网络欺凌的未成年人及其父母或者其他监护人有权通知网络服务提供者采取删除、屏蔽、断开链接等措施。网络服务提供者接到通知后,应当及时采取必要的措施制止网络欺凌行为,防止信息扩散。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

盐津:优化“四支队伍” 扎实推动党纪学习教育走深走实

◆通讯员 严洪举

自党纪学习教育开展以来,盐津县深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实中央和省委、市委部署,紧扣目标要求,坚持将党纪学习教育与整治形式主义为基层减负紧密结合,精心优化“四支队伍”,推动党纪学习教育走深走实,见行见效。

优化“专班队伍”,推动统筹协调有力有序。搭建县委统一领导、县委党的建设工作领导小组抓好统筹协调、县委组织部会同县纪委监委抽调骨干成立工作专班承担具体工作的组织架构,及时印发《工作方案》,为开展党纪学习教育明确了方向、细化了措施。工作专班突出“工作实”和“协调

党纪学习教育

畅”的要求,建立协调联络、工作提醒、分类指导机制,充分发挥“作战部”“参谋部”作用,定期对各项目标任务进行盘点梳理、分析研判、跟踪落实,确保全县837个党组织党纪学习教育有序有力有效推进,实现13000余名党员有效覆盖。

优化“组织队伍”,推动党纪学习教育常态化。坚持分类指导、分级负责,形成一级抓一级、层层抓落实、学习全覆盖的工作格局;常态化督促指导各级党组织将党纪学习教育与中心工作结合起来,切实融入日常、抓在经常,不搞擅自创新,扎实抓好各项规定动作落实,推动党员干部熟练掌握“六大纪律”的主旨要义和规定要求,做到真抓实干、学有成效;在流动党员管理工作中,建立“一对一”“一对多”帮带学习机制,定期了解流动党员学习动态,及时向流动党员推送学习资料,通过微信联系、电话联系

等方式服务1200余人次;对不会使用智能手机的农村老党员,通过打印纸质资料送学上门的方式服务190余人次。

优化“干教队伍”,推动以训助学深入开展。依托县委党校师资力量,充分发挥理论宣讲主阵地作用,结合2024年的干部教育培训计划,将《中国共产党纪律处分条例》纳入各培训辅导班课程或教学内容,突出对新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训,同时,加强对《中国共产党纪律处分条例》的教学研究,精心备课,到各部门、各乡镇授课,抓实以训助学;依托各党(工)委“万名党员进党校”集中培训的开展,优化课程设置,周密组织实施,统筹全县党员干部开展沉浸式学习,切实帮助党员干部深化对《中国共产党纪律处分条例》的理解,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,增强政治定力、纪律定力、道

德定力、抵腐定力,坚决做好自我革命的表率 and 遵规守纪的标杆。

优化“纪检队伍”,推动以案促改有效落实。依托派驻纪检组工作机制,用好县纪委监委派驻各直部门纪检组和各乡镇纪委队伍,督促全县各部门、各乡镇将党纪学习教育与党风廉政建设 and 反腐败斗争结合起来,常态化开展警示教育,做到常提醒、常警示、全覆盖;通过典型案例剖析、播放本地警示教育片、集中组织参观“云上数字展厅”等形式进行以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,真正做到受警醒、明底线、知敬畏;督促将党纪学习教育与清廉云南建设盐津篇章“十大行动”、集中整治群众身边不正之风和腐败问题紧密结合,一体推进,紧盯监督检查发现问题、问题整改进展、为民办好解忧3个环节,检验以案促改成效,切实以严明纪律推动全县各项事业高质量发展。



大关靖安安置区 农业观光旅游受热捧

七月盛夏,万物绚烂。随着暑假旅游旺季的到来,农业观光旅游成为了很多人的选择。大关县靖安安置区康庄社区的向日葵、油菜花已进入盛花期,美丽的花海吸引了大批游客前来观赏,游客们在花丛中悠闲踱步,不少家长带着孩子穿梭在花海中,欢声笑语不断。

据悉,这片金色的花海是靖安安置区康庄社区的集体经济项目。今年以来,康庄社区充分利用自身资源优势,大力发展农业观光旅游,通过种植向日葵、油菜花等观赏作物,打造特色旅游品牌。

通讯员 何桂花 陈绍金 摄

明,概括为“五个注重”:

“注重发挥经济体制改革牵引作用”;“注重构建支持全面创新体制机制”;“注重全面深化改革”;“注重统筹发展和安全”;“注重加强党对改革的领导”。

“这些特点聚焦具有方向性、全局性、战略性的重大问题”,与会同志表示,“从中读出了风起云涌的改革形势,读出了系统科学的改革思路,读出了直击问题的改革导向。”

何为全面深化改革?习近平总书记在作说明时强调,决定稿在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局框架下谋划进一步全面深化改革,统筹部署经济体制改革和其他各领域改革。

新时代的改革从一开始就不简单的修修补补、零敲碎打。“全面深化改革是一项复杂的系统工程”,“必须是全面的系统的改革和改进,是各领域改革和改进的联动和集成”。

与会同志从另一个角度诠释了“全面”的深意:“党中央反复强调,要反对形式主义,推进改革一定要求真务实、务求实效。《决定》包括经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设等各领域改革,共提出300多项重要改革举措,几乎每一句话都涉及一项改革举措”。

“五个注重”之一,是“注重发挥经济体制改革牵引作用”。有与会同志表示,《决定》对经济体制改革的部署力度大、举措实、含金量高,体现了对生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展关系的深刻把握。

改革越是千头万绪,越是要牵住这个“牛鼻子”。正如全会指出的,深化经济体制改革仍是进一步全面深化改革的重点。

事业发展出题目,深化改革做文章。新时代的题目之一是推动高质量发展的主题。《决定》在深化经济体制改革方面,将“健全推动经济高质量发展体制机制”列为主要任务之一。而高质量发展发展的部分,又将“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”单列一个章节。

“什么是新质生产力、如何发展新质生产力?我一直在思考”。今年1月,在主持二十届中央政治局第十一次集体学习时,习近平总书记讲述了他的思考和谋划。

《决定》中,既有“新”的培育:加强新领域新赛道制度供给,建立未来产业投资增长机制,也有“旧”的改造:以国家标准提升引领传统产业优化升级。因地制宜发展新质生产力的辩证思维贯穿其间。

“五个注重”里还有一条,“注重构建支持全面创新体制机制”。全会提出,统筹推进教育科技人

才体制机制一体改革,健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能。这引发了与会同志的广泛关注和赞誉。

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。党的二十大报告把教育、科技、人才放在一起独立成章。这次《决定》进一步创新思路,势必带来制度架构、组织方式、评价体系等诸多领域协同变革。而之所以打破藩篱、统筹推进,正是为了解破现代化进程中的堵点难点。

教育、科技、人才错位的问题,推动科技创新和产业创新深度融合的问题……相关领域的与会同志感慨:“有什么问题碰什么问题,有什么堵点就疏什么堵点。我们的改革有胆识、有气魄、很务实!”

登高望远,脚踏实地
“把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”

新的起点,新的部署,新的出发。改革推进到今天,在改革顶层设计方面,我们已经有了比较清晰的大盘子。今后一个时期,要将主要精力集中到整体推进、督促落实上。

18日下午,人民大会堂,第二次全体会议在这里举行。

在习近平总书记主持下,会议以举手表决的方式审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

“通过!”习近平总书记郑重宣布。会场响起了热烈的掌声。

“学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。”总书记在随后的重要讲话中为下一步指明方向,“要深入学习贯彻全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证。”

领会和把握这四个要点,有纲举目张之效。

“主题”,推进中国式现代化。“重大原则”,也就是“六个坚持”原则,凝结着对改革开放历史经验的总结:“坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念”。“善于从纷繁复杂的矛盾中把握规律”是行之有效的方法论。“重大举措”,锚定关键领域,凸显改革锐度。

《决定》强调了“七个聚焦”。“聚焦构建高水平社会主义市场经济体制”,“聚焦发展全过程人民民主”,“聚焦建设社会主义现代化强国”,“聚焦提高人民生活品质”,“聚焦建设美丽中国”,“聚焦建设更高水平平安中国”,“聚焦提高党的领导和长期执政能力”。

登报作废

罗从高不慎遗失道路运输经营许可证,证号:530602019197;车牌号:云C48656。特登报作废。

登报作废

云南惠乾汽车服务有限公司不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通南大街支行办理的开户许可证,账号:24031001040002595;编号:J734000116702。特登报作废。

登报声明

产权人马明德将昭通市昭阳区青年路38号附62号房屋租赁给李常军使用,现经双方协商一致同意解除之前签订的租房合同。特此声明。

昭通市盆栽俱乐部关于 拟启动清算程序、办理 注销登记的公告

昭通市盆栽俱乐部(统一社会信用代码:5253060034665188XX),因长期未运营,现拟启动清算程序、办理注销登记事项进行公告。本俱乐部会员、会员代表或理事对此有异议的,请于本公告发布之日起45日内向本俱乐部反馈。逾期未有反馈的,本俱乐部将正式启动清算程序。

法定代表人:王进华

联系电话:13887136000

昭通市盆栽俱乐部

2024年7月20日

登报作废

昭通信达建筑劳务有限公司(现公司名称:昭通信达科技工程有限公司)不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通环城南路支行的公章1枚,字样:昭通信达建筑劳务有限公司。特登报作废。

登报作废

安徽华格科技有限公司镇雄分公司不慎遗失网络预约出租汽车道路运输证2本,证号:530606000294、530606000003;车牌号:云CRH136、云C7G125。特登报作废。

广告

人民日报记者 杜尚泽 邢西曦
新华社记者 张晓松 朱基钗
新华社北京7月19日电